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Univerzita vyhodila šéfa katedry. Opisoval  

Jihočeská univerzita ukončila pracovní poměr s Miroslavem Sapíkem, který vedl katedru 

společenských věd, protože opsal texty do sborníkové práce. Třiačtyřicetiletý docent je 

psychicky na dně, musel vyhledat lékaře.  

 

ČESKÉ BUDĚJOVICE Miroslav Sapík nese velice špatně svůj konec na Pedagogické fakultě 

Jihočeské univerzity. Kvůli tomu, že opsal texty do několika svých prací, se s vedením školy 

dohodl na ukončení pracovního poměru.  

     „Jsem psychicky na dně. Musel jsem vyhledat lékaře,“ říká dnes už bývalý šéf katedry 

společenských věd. Jeho podvod odhalila komise, kterou sestavila děkanka fakulty Alena 

Hošpesová na základě anonymního mailu, jenž obvinění obsahoval včetně ukázek textů. O 

případu jako první informoval Deník. cz.  

     Rektor univerzity Václav Bůžek dostal 26. března anonym podepsaný Skupina studentů PF 

JU, kde stálo, že některé části prací 43letý Sapík opsal. Mail upozorňoval na dva články, z 

nichž jeden byl v angličtině.  

     „Z katedry jsem pak v pondělí dostala další informaci, že rozsah těch pochybení je 

podstatně širší. Ve středu jsme jednali s panem docentem Sapíkem a po vzájemné dohodě 

jsme rozvázali pracovní poměr. Neudělala jsem to ráda, ale byla jsem postavena před fakta, a 

jestliže chci, aby tato instituce poskytovala určitý standard, domnívám se, že jsme to takhle 

udělat museli,“ uvedla děkanka Alena Hošpesová pro Deník.cz.  

     Podle Sapíka, který užminulý týden skončil na pozici vedoucího katedry, byly anonymy 

jen impulzem k celé kauze. Ta má podle něj zcela jiné pozadí. „Vše odstartovaly mé návrhy 

na personální změny na katedře. Věc, která se rozpoutala pak, nedokážu nyní nijak 

komentovat,“ říká.  

     Studenti byli odchodem Sapíka překvapeni. Někteří jeho vyhazov nechápou. „Všechny by 

nás zajímalo, kdo byl vlastně ten anonym. Nechápu lidi, kteří mají potřebu se v tom šťourat a 

cíleně na někoho útočit. Z toho je nám smutno,“ říká studentka pedagogické fakulty, která si 

nepřeje zveřejnit svoje jméno.  

     Podle zdroje blízkého univerzitě se mělo jednat o sborníkové věci, které Sapík připravoval 

pro své studenty. Rozhodně nešlo o práci, kterou by si chtěl zvýšit kvalifikaci. „Je to kauza, 

která je cílená. Beru to jako velkou nespravedlivost. Teď se musím soustředit, abych fungoval 

z hlediska každodenního života,“ dodává Sapík.  

 

***  

 

FAKTA Počítačový program rozpozná plagiát Speciální program, který vyvinuli informatici z 

Masarykovy univerzity, umí odhalit nepřiznané opisy školních prací. Vedle 18 vysokých nebo 

vyšších odborných škol jej využívají i některé střední školy. Díky systému Odevzdej.cz lze 

obratem zjistit, zda žáci své práce neokopírovali. Navíc existuje systém Theses.cz, do něhož 

vkládá závěrečné práce studentů celkem 27 vysokých a vyšších odborných škol. Databáze 

obsahuje 1,89 milionu dokumentů. Odborníci z Masarykovy univerzity teď navíc chtějí 

zprovoznit také vyhledávání podobných souborů na internetu.  

 

VYJÁDŘETE SE Opisování na školách Co si myslíte o učitelích a studentech, kteří opisují 

práce svých kolegů? Své názory pište na jiri.bydzovsky@mfdnes.cz  
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